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Cena Karla IV. za rok 2002 udílená UK v Praze a hl. městem
Prahou
Laureátem mezinárodní Ceny Karla IV. za rok 2002 se stal John Foxton Ross Kerr, profesor patologie na University
of Queensland, Austrálie. Slavnostní udělení ceny proběhlo dne 13. listopadu 2002 ve Velké aule Karolina. Výhradním
sponzorem mezinárodní Ceny Karla IV. je Česká spořitelna, a. s..

Prof. Kerr je lékařem a vědcem světové proslulosti a významu, který svůj život
zasvětil problematice apoptósy (programové buněčné smrti). Jeho objevy otevřely
nový přístup k chápání buněčné biologie a společně s poznáním lidského genomu
mají zásadní dopad na všechny oblasti klinického lékařství, jako je imunologie,
embryologie, onkologie apod. Neméně významný je i přesah objevů profesora Kerra
do oblasti lékařské etiky ve spojení s jejich využitím a zneužitím neboť nastoluje otázku
odpovědnosti lékaře a vědce v oblasti, která je v současné době velmi aktuální: v
oblasti poznání lidského genomu a manipulace s ním.

Cenu předali primátor hl. města Prahy pana Igor Němec, rektor Univerzity Karlovy v Praze Ivan Wilhelm a Karel
Machytka, ředitel odboru sponzoring České spořitelny, a. s.. Cenu uděluje hlavní město Praha a Univerzita Karlova
osobnostem, které svým životním dílem kulturním, vědeckým nebo politickým dosáhly evropského či univerzálního
významu, přispěly k pozitivnímu směřování současné civilizace a k jejímu přiblížení se principu všelidské světové
harmonie.

Rektor Wilhelm ve svém projevu připomněl, že "jestliže se přihlašujeme k odkazu intelektuála a státníka Karla IV.,
vynikajícího chladným rozumem a pronikavou rozvahou, chceme zároveň zdůraznit, že jeho snahy, když pomineme
středověkou formu, vycházejí z kořenů mnohem dávnějších a z hlediska perspektiv lidstva trvalejších. Šťastně
vyrovnávají účel se záměrem univerzálním. To, co tu vyzdvihujeme, je pravým protikladem opakovaných pokusů v
dějinách sjednotit dobyvatelsky svět silou a mocí, které se zastíraly různými ideologickými doktrínami, jak toho byly
svědkem generace v uplynulém století."

Laureáta představil primátor Němec mj. i těmito slovy: "V průběhu svého profesního života působil profesor Kerr na řadě
pracovišť ve Velké Británii a Austrálii. Jeho světovou proslulost dokreslují jeho kontakty s významnými pracovišti jako
je londýnská univerzita, Královská lékařská kolej v Londýně nebo harvardská Medical School. Za svoji vědeckou práci
získal řadu ocenění, z nichž patrně ta nejcennější - Cena Paula Ehrlicha a Ludwiga Darmstaedtera - mu byla udělena ve
Frankfurtu nad Mohanem v roce 2000. Profesor Kerr je rovněž držitelem čestného doktorátu queenslandské univerzity,
členem Australské akademie věd, držitelem ceny Freda Stewarta, Bancroftovy ceny udělované Australskou lékařskou
akademií a mnoha dalších ocenění."

Prof. Kerr pak ve svém krátkém projevu shrnul svou dosavadní profesní dráhu a vyjádřil potěšení nad tímto prestižním
oceněním jeho práce.

Seznam dosavadních laureátů Ceny Karla IV.
r. 1993 Paul Ricoeur (filozof)
r. 1995 Carl Friedrich von Weizsäcker (fyzik)
r. 1998 Mstislav Leopold Rostropovič (hudební virtuos)
r. 2000 Ivan Moravec (hudební virtuos)
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